КОНСПЕКТ УРОКА РУССКОГО ЯЗЫКА,

 2  класс УМК Л.В.Занкова
Учитель О.В. Кокорева

 Тема: Способы проверки орфограммы "Проверяемые безударные гласные" 
Цель урока: Систематизировать и обобщить способы проверки безударных гласных разными способами.

Задачи: отработать умение правильно обозначать безударные гласные в корне, пользуясь разными способами проверки;

Развивать орфографическую зоркость и зрительную память;

Формировать: познавательные : общеучебные универсальные учебные действия: освоение умений проверять безударный гласный звук в корне разными способами;
Здоровьесберегающие:  учить заботиться о своём здоровье: беречь зрение и заботиться о( позвоночнике.

Регулятивные: определять и удерживать цель работы; оценивать  свои возможности грамотного написания слов; соответствие написания слов орфографическим нормам, находить допущенные в тексте ошибки; контролировать правильность записи текста, находить неправильно записанные слова и исправлять  ошибки;

Коммуникативные : строить понятные высказывания, формулировать простые выводы, соблюдать литературные  нормы русского языка.

Личностные: интерес к процессу общения, терпение в преодолении трудностей, положительное отношение  и повышение мотивации к учению в школе.

Оборудование: ноутбук, проектор, экран, конвертики с заданиями, бутылка с запиской.

                                           Ход урока.

1.Орг. момент.

 Ребята, посмотрите, всё ль в порядке, парты, ручки и тетрадки(
 Нам надо многое узнать и можно отличиться

 Хорошо диктант писать и на «5» учиться. 

 Запишите число, классная работа.
 2. Сообщение темы урока.

 - Сегодня я приглашаю вас отправиться в путешествие по ГОРОДУ БЕЗУДАРНЫХ ГЛАСНЫХ.
  (СЛ.1)
 МАРШРУТНЫЙ ЛИСТ .

-У вас на парте лежит маршрутный лист, рассмотрите его.
«Улица Чистописания»

(СЛ. 2) 
ДОСКА .

.

•аоеия      

- Как вы думаете, что объединяет эти буквы?
(Только эти( буквы вызывают сомнения при письме) 
- Запишите в тетрадях эти буквы также красиво, как и на этой улице.
(сл.3)

стрела                       дом 

столбы                      сон

ряды                        лом
- Давайте сравним два столбика слов. Что вы заметили?
( В словах первого столбика можно допустить ошибку, а в словах второго столбика-нет.)

-Что мы знаем о безударных гласных? (Написание расходится с произношением.)

-Что делаем , чтобы правильно написать слово? ( Проверяем.)

- Каким образом?

-Над какой темой будем работать на уроке?
(сл.4)тема: Способы проверки орфограммы "Проверяемые безударные гласные"
- Вспомним волшебные слова о проверке безударных гласных. 
( сл. 4) Если буква гласного вызовет сомнение,
             Ты её немедленно «ставь под ударение»

3. Актуализация знаний
Способы проверки безударной гласной. 
- Сейчас мы переходим в «РАЙОН ПРОВЕРКИ».
(  Здесь гуляют ребята, которые умеют проверять безударные гласные  при письме.  Какие способы проверки знаем мы?
 (Подобрать однокоренное слово или изменить форму слова.)
(СЛ. 4)ДОСКА
( Способы проверки безударных гласных:
 1. Подобрать однокоренное слово.
 2. Изменить форму слова.

 3.Слова с непроверяемым написанием.

- На нашем пути встретились безударные гласные. Давайте их проверим и запишем в тетрадь.

(Сл. 5)

С . СНА  - СОСНЫ 

ЗВ . ЗДА –   ЗВЁЗДОЧКА

Р . КА –  РЕЧКА
-Как определить какую букву нужно писать в данных словах?

- Какие способы использовали?
- Чему будем учиться на уроке? ( Учиться проверять орфограмму разными способами.
4.Самостоятельная работа ( в тетради) 
(СЛ.6) 
- Теперь покажите, как вы сами умеете проверять любым способом..

-Гн.здо-,  з.ма-,  св.ча-, с.ва-, к.вёр-.
  - А теперь мы добрались до сквера Здоровья.
5. Физ. минутка.
6. Обобщение и систематизация знаний.

Подготовка учащихся к обобщенной деятельности 

 -Сейчас мы оказались на проспекте Смекалки.
-У вас на столе лежат карточки с заданиями и я предлагаю вам выполнить эту работу в парах.
 На карточках.( В спортзал купили новые м*чи. У рыцарей острые м*чи.

В зоопарке мы видели л*су. В л*су было тихо.)

 (сл.7) 
В спортзал купили новые м*чи. У рыцарей острые м*чи.

В зоопарке мы видели л*су. В л*су было тихо.

Выполняют работу самостоятельно, с последующей проверкой.

-Как вы думаете, почему вы допустили ошибки? (значение слова)

7. Словарная работа. 

-Мы переходим в Словарный район. Посмотрите, как Незнайка проверил эти слова. Правильно ли он это сделал?

(сл.8)
 МАЛОКО – МАЛО
 ВОРОБЕЙ – ВОР
 КОЛБАСА – КОЛБА
-Почему он допустил ошибки? (значение слова) 
 МОЛОКО ВОРОБЕЙ КОЛБАСА -  слова с непроверяемым написанием
-Можно ли проверить эти слова? (нет, это слова с непроверяемым написанием  ).
-Запишем их в тетрадь. (хоровое проговаривание).

Спортивный городок.

 8.Тренировка в подборе проверочных слов .
-Мы добрались до аллеи  Дружбы, и сейчас вам предстоит поработать в группах.
- У вас на столе лежат листочки со словами. Ваша задача вставить пропущенные безударные гласные в этих словах,  из  слов составить предложения.

(Вставляют буквы, склеивают слова в предложения, вывешивают на доску.) 

ДЕТИ  ИДУТ    ПО  Л . СНОЙ  ТР . ПИНКЕ.

ПОД Н . ГАМИ  ШУРШИТ Л.СТВА.

НА З . МЛЕ  ПОЛУЧИЛСЯ КРАСИВЫЙ К . ВЕР.


СЛЫШНО КАК   ЖУРЧИТ В.ДА  В   Р . КЕ.

ПО  В . ДЕ ПЛЫВУТ  ЯРКИЕ    ЛИСТЬЯ.

В Л . СУ  УЖЕ НЕТ  ТР . ВЫ И ЦВ . ТОВ.   
- Скажите, как проверяли безударные гласные?

- Можно ли эти предложения назвать текстом?

- Почему?

- Что нужно исправить?

-Запишите текст в тетрадь. Подчеркните безударные гласные.

 9. Подведение итогов. Рефлексия. 

Наше путешествие подошло к концу.
Мы по площади Успеха  возвращаемся в школу.

- Где мы сегодня побывали?

- Что нового мы узнали на уроке? 

- С какой орфограммой работали на уроке?
- Как проверить безударную гласную в корне слова?
- Подберите устно слово на эту орфограмму?
У каждого ученика лист с двумя шкалами:

                                                                           

Интересный урок                                     Моё участие

- Ребята, у вас на столе лежат листочки с двумя шкалами. Оцените, пожалуйста, этот урок: насколько интересным он вам показался. А теперь оцените свою работу на уроке, насколько активно каждый из вас участвовал в обсуждении, выполнял практическую работу.
Обсуждение результатов рефлексии
 
- Спасибо за работу на уроке!

         
Самоанализ урока.

 Тема: Способы проверки орфограммы "Проверяемые безударные гласные" 

Цель урока: Систематизировать и обобщить способы проверки безударных гласных в корне слов.

Задачи: отработать умение правильно обозначать безударные гласные в корне, пользуясь разными способами проверки;

Развивать орфографическую зоркость и зрительную память;

Формировать: познавательные : общеучебные универсальные учебные действия: освоение умений проверять безударный гласный звук в корне разными способами;

 Здоровьесберегающие:  учить заботиться о своём здоровье: беречь зрение и заботиться о( позвоночнике. Данный урок – 5-ый урок по теме « Способы проверки орфограммы "Проверяемые безударные гласные" ».
 Выбранная мною структура урока и его содержание рациональны для решения поставленных задач. При введении темы дети столкнулись с проблемой постановки задач урока, с помощью учителя сформулировали тему и цели урока, планировали свои действия в соответствии с поставленной задачей, осуществляли контроль по результату (регулятивные УУД). Дети упражнялись в применении способов проверки безударных гласных, основываясь на уже имеющихся знаниях и личном опыте (познавательные УУД). Учащиеся учились сотрудничеству, учились строить диалог с партнером, договариваться и приходить к общему решению проблемы (коммуникативные УУД).  На уроке были использованы информационные технологии, что позволило оптимизировать процесс обучения. Для раскрытия темы использовались частично - поисковые методы обучения. Все этапы урока были логически связаны между собой. В основе  этапов урока лежал деятельностный подход. Ученики наблюдали, анализировали, делали выводы. Решив одну учебную задачу, дав оценку достигнутым результатам(ребята проводили рефлексию после каждого этапа урока), дети видели дальнейшую перспективу работы. Завершение урока также нацеливало учащихся на дальнейшее изучение предмета. Усвоение и закрепление знаний по теме осуществлялось через коллективную, индивидуальную и самостоятельную работу. Ребята были внимательны, показали хорошую работоспособность на протяжении всего урока. Построение урока отвечало требованиям здоровьесберегающих технологий. Для этого урок проходил в проветренном помещении с чередованием разных видов заданий с различными видами двигательной активности. В урок включены физминутки для глаз и опорно-двигательной системы. Все поставленные цели были реализованы на уроке. Таким образом, построение урока позволило учащимся не только получить предметные знания, но и позволило формировать надпредметные и личностные умения, без ущерба здоровью. 
